

## Protokoll über die Sitzung der Bezirksvertretung des 11. Bezirks

**Datum / Uhrzeit:** Mittwoch, 19. September 2018, 17.00 Uhr

**Ort der Sitzung:** *im Festsaal des Amtshauses 11., Enkplatz 2*

**Anwesende:** BR Ing. Thomas Bauer, BRtin Cornelia Bauernhofer, BRtin Sonja Bauernhofer, BRtin Alexandra Brunnthaller, BRtin Seyhan Cakmakci, BR Mustafa Cetin, BR Michael Dedic, BR Daniel Eigner, BR Harald Einfalt, BR Gerald Eisenbarth, BR Klaus-Dieter Fabits, BR Michael Felsner, BRtin Silvia Haas, BR Patrick Horn, BRtin Claudia Holzmann, BR Karl Hopf, BR Christoph Huber, BRtin Adele Jischa-Müller, BR Volkan Kahraman, BR Wolfgang Kieslich, BRtin Marlene Koch, BRtin Susanna Kokoll, BRtin Christiane Körner, BV-Stv. Katharina Krammer, BR Alfred Krenek, BR Peter Kriz, BR Markus Lebisch, BR Christian Mantler, BR Ernst Merkel, BRtin Angela Mrakota, BR Harald Nepras, BRtin Hannelore Pfann, BR Erich Potzmann, BR KR Mag. Leopold Prochazka, BR Stephan Promont, BR Ing. Mag. Andreas Radl, BRtin Hermine Rauch, BR Alexander Ries-Schweitzer, BRtin Elfriede Rirsch, BRtin Hatice Sahin-Ilter, BRtin Mag. Ewa Samel, BRtin Regina Schragner, BR Peter Sixtl, BR Mag. Franz Sperl, BRtin Eleonore Stadler, BV KR Paul Johann Stadler, BV-Stv. Thomas Steinhart, BRtin Christine Thalmayr, BR Werner Thalmayr, BR Ing. Robert Thanheuser, BR Stefan Tögel, BR Engelbert Wagner, BR Christoph Weisel, BRtin DI Elvira Worf, BR Patrick Zöchling

Damit war die Beschlussfähigkeit der Bezirksvertretung gegeben.

Über die Tagesordnung wird eine **Debatte** begehrt.  
Debattenredner: BR Ing. Mag. Radl

**Die Tagesordnung wurde mit den Stimmen der FPÖ, SPÖ, GRÜNEN, ÖVP, NEOS und BR Kahraman(gegen die Stimme von BR Ing. Mag. Radl) mehrheitlich beschlossen.**

### Tagesordnung

#### Geschäftstücke

A 187301/18 Antrag der MA 21 auf Abänderung des Flächenwidmungsplanes und des Bebauungsplanes für das Gebiet zwischen unbenannter Verkehrsfläche Code 05736, Linienzug 1-2 (Grenze des Wiener Zentralfriedhofes) und Linienzug 2-4 im 11. Bezirk, KG Kaiserebersdorf.

#### 1. Bekanntmachung der Vorsitzenden/des Vorsitzenden

1.1. Bekanntgabe der Zahl der eingebrachten Anfragen und Anträge  
Es sind 29 Anfragen eingelangt und 62 Anträge wurden eingebracht.

1.2. Information über die Beantwortung von Anträgen  
Nachstehende Anträge wurden beantwortet:

- S 1026947/17 Antrag KO BRte Horn, Zöchling, Kieslich und Körner, betreffend die Pläne zur Veränderung des Straßenbahnverkehrs in Simmering (Linien 6+71 bzw. alternative Varianten).
- S 473085/18 Antrag der Klubobleute BRte Horn, Kieslich und Mag. Sperl, auf Errichtung einer Notrufsäule mit Videoüberwachung zu Testzwecken im Hyblerpark.
- S 483211/18 Antrag BRte C. Bauernhofer und S. Bauernhofer, auf Installation von rot umrandeten Schutzwegen über die Fuchsröhrenstraße im Bereich der Kreuzung Wilhelm-Otto-Straße # Fuchsröhrenstraße, auf beiden Seiten.
- S 207613/18 Antrag BRte BV-Stv. Krammer und Zuzan, auf Errichtung eines Abgrenzungszauns zwischen dem Gehsteig und den Straßenbahngleisen entlang der Simmeringer Hauptstraße, insbesondere zwischen Geystraße und Simmeringer Platz.
- S 483332/18 Antrag BR Lebisch, auf Berücksichtigung der Versorgung des Einzugsgebietes Kaiserebersdorf bei der Planung der Straßenbahnlinie 11 bzw. bei Verlängerung der Linie 71 auch in den Abendstunden.
- S 1034511/17 Antrag BRte Cetin, Haas und Dedic, auf Überprüfung der Kreuzung Rinnböckstraße/Pachmayergasse hinsichtlich Markierung eines Schutzweges.
- S 209105/18 Antrag BRte BV-Stv. Kriz, Steinhart und C. Thalmayr, betreffend gesonderte Hinweise auf den Fahrbahnverlauf nach der Kreuzung Jedletzbergerstraße/Margetinstraße/Landwehrstraße.
- S 209192/18 Antrag BRte BV-Stv. Kriz, Steinhart und W. Thalmayr, auf Versetzung des Lichtmasts bzw. Verbreiterung des Gehsteiges beim Schutzweg Kaiser-Ebersdorfer-Straße 8.
- S 1034551/17 Antrag BRte BV-Stv. Kriz, Steinhart, W. Thalmayr, Pfeiffer und Wagner, auf Überprüfung der Ampelschaltungen in der Etrichstraße, in Bezug auf die Verkehrsflüssigkeit.
- S 209149/18 Antrag BRte BV-Stv. Kriz, Steinhart, C. Thalmayr und W. Thalmayr, auf Verdeutlichung des Vorrangs an der Kreuzung Florian-Hedorfer-Straße/Lindenbauergasse/Mitterweg mittels Piktogrammen bzw. Leitlinien.
- S 482334/18 Antrag BRte Mag. Sperl und Jischa-Müller, betreffend Verzicht auf Nikotingenuss in den Stationswartehäuschen der Wiener Linien.

- S 480331/17 Antrag BRte C. Thalmayr und Mag. Sperl, auf Überprüfung hinsichtlich Errichtung eines saisonalen Motorradabstellplatzes in der Kaiser-Ebersdorfer-Straße ONr. 170.
- S 210112/18 Antrag BRte Maga Kroboth und Zöchling, auf Überprüfung von alternativen Mobilitätsangeboten bei der Errichtung des Wohngebäudes „Eisteichterrassen“.
- S 210220/18 Antrag BRte Maga Kroboth und Zöchling, auf Errichtung einer Radverkehrsanlage am Medwedweg.
- S 209921/18 Antrag BR Mag. Prochazka, auf Überprüfung der „Schleppkurve“ bzgl. aus der Hörtengasse ausfahrender Sattelschlepper (stadtauswärts).

### 1.3. Berichte betreffend Ausschüsse oder Kommissionen

Folgende Anträge wurden in den Ausschüssen und Kommissionen vorbereitet und in dieser Bezirksvertretungssitzung vom 19.9.2018 abgestimmt:

#### 1.3.1. Umweltausschuss

Berichterstatte: BR Christoph Huber

S 482477/18: Antrag BRte Tögel und Potzmann, auf Abänderung der Unterkante des Zaunes der Hundezone Herderpark, damit keine Verletzungsgefahr für Hunde besteht. **BRin Thalmayr kündigt im Umweltausschuss an, dass der Antrag zurückgezogen wird.**

**Der Antrag wird zurückgezogen.**

#### 1.3.2. Kommission für Schulen, KTH, Jugend und Soziales

Berichterstatte: BR Patrick Horn

S 450186/18: Antrag der NEOS Simmering, auf Installation einer Erläuterungstafel zur Benutzung der Spielgeräte auf einem Spielplatz in Simmering. **BRin Körner kündigt in der Kommission an, dass der Antrag zurückgezogen wird.**

**Der Antrag wird zurückgezogen.**

S 450311/18: Antrag der NEOS Simmering, auf Überprüfung hinsichtlich Schaffung einer Wiener Spielstraße im dichtverbauten Teil des 11. Bezirkes. **Die Mitglieder der Kommission empfehlen die Ablehnung des Antrages.**

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird mit den Stimmen der SPÖ, GRÜNE und NEOS (gegen die Stimmen der FPÖ, ÖVP und BR Kahraman) mehrheitlich angenommen.**

### 1.3.3. Verkehrskommission

Berichterstatter: BR Alfred Krenek

S 483255/18: Antrag BRte C. Bauernhofer, S. Bauernhofer und Nepras, auf Überprüfung des Bereichs Fuchsröhrenstraße Nr. 22, in Bezug auf zusätzliche Maßnahmen (z.B. Fahrbahnschwellen) zur Schulwegsicherung. **BRin C. Bauernhofer kündigt in der Verkehrskommission an, dass der Antrag zurückgezogen wird.**

**Der Antrag wird zurückgezogen.**

S 483306/18: Antrag BRte Horn, Zuzan, Nepras und Eigner, auf Überprüfung aller Kreuzungen entlang der Simmeringer Hauptstraße mit Befahrung bzw. Querung von Straßenbahngleisen durch den KFZ-Verkehr, hinsichtlich Installation von in die Fahrbahn eingelassenen Warnblinkanlagen. **BR Horn kündigt in der Verkehrskommission an, dass der Antrag zurückgezogen wird.**

**Der Antrag wird zurückgezogen.**

S 482030/18: Antrag BRte Cetin, Haas und Dedic, auf Überprüfung der Garagenausfahrt Simmeringer Hauptstraße 34, auf Höhe Stg. 1, in Bezug auf Sicherheit. **Die Mitglieder der Verkehrskommission empfehlen die Umsetzung dieser Maßnahme.**

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

S 482068/18: Antrag BRte Cetin, Haas und Dedic, auf Überprüfung des Bereichs Simmeringer Hauptstraße/Rautenstrauchgasse (stadteinwärts), hinsichtlich Sichtbarkeit der Kennzeichnung der Straßenführung. **Die Mitglieder der Verkehrskommission empfehlen die Annahme des Antrages.**

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

S 482119/18: Antrag BRte Koch und Kokoll, auf Überprüfung der Kreuzung Haugerstraße/Simmeringer Platz, hinsichtlich Errichtung eines Fußgängerüberganges. **Die Mitglieder der Verkehrskommission empfehlen die Annahme des Antrages.**

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

S 482178/18: Antrag BRte Koch und Kokoll, auf Überprüfung der Möglichkeit zur Einführung einer 30 km/h-Zone über die ganze Länge der Sackgasse Dittmannngasse. **BR Thalmayr kündigt in der Verkehrskommission an, dass der Antrag zurückgezogen wird.**

**Der Antrag wird zurückgezogen.**

S 482207/18: Antrag BRte BV-Stv. Kriz, Mag. Sperl und Holzmann, auf Abgrenzung des Gehsteiges im Kreuzungsbereich Eyzinggasse/Nussbaumallee, auf Höhe der Einmündung des Fußweges zur WHA Nussbaum-allee 16-26, mit festen Pollern. **Die Mitglieder der Verkehrskommission empfehlen die Annahme des Antrages.**

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

S 482233/18: Antrag BRte Mag<sup>a</sup> Samel und Dedic, betreffend Information über die Möglichkeit der Schaffung bzw. Umsetzung eines 3D Zebrastreifens in Simmering. **Die Mitglieder der Verkehrskommission empfehlen die Ablehnung des Antrages.**

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
**Beschluss: Der Antrag wird mit den Stimmen der FPÖ, GRÜNE, ÖVP, NEOS und BR Kahraman (gegen die Stimme der SPÖ) mehrheitlich angelehnt.**

S 482394/18: Antrag BRte Tögel und Koch, auf Überprüfung der Grillgassenbrücke, sowie der Grillgasse knapp vor und nach der Brücke, in Bezug auf Verkehrssicherheit. **Die Mitglieder der Verkehrskommission empfehlen die Annahme des Antrages.**

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

S 483436/18: Antrag BRte Mag<sup>a</sup> Kroboth und Zöchling, auf bessere Sichtbarmachung des Fahrbahnteilers auf der Simmeringer Hauptstraße # Fuhrygasse (bei der Station der Linien 6 und 71). **BRin Mag<sup>a</sup> Kroboth kündigt in der Verkehrskommission an, dass der Antrag zurückgezogen wird.**

**Der Antrag wird zurückgezogen.**

S 483459/18: Antrag BRte Maga Kroboth und Zöchling, auf Überprüfung des Schutzweges in der Kopalgasse, bei der Kreuzung mit der Delsenbachgasse, hinsichtlich bessere Sichtbarkeit. **Die Mitglieder der Verkehrskommission empfehlen die Annahme des Antrages.**

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

S 483470/18: Antrag BRte Mag<sup>a</sup> Kroboth und Zöchling, auf Markierung des Radweges auf der Simmeringer Hauptstraße, bei der Ausfahrt Niernberggasse, zur besseren Sichtbarkeit mit roter Farbe. **Die Mitglieder der Verkehrskommission empfehlen die Annahme des abgeänderten Antrages.**

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird mit einer Textänderung („Ausfahrt Niernberggasse durch Erneuerung der Blockmarkierung für alle Verkehrsteilnehmenden sichtbar machen.“) einstimmig angenommen.**

S 483485/18: Antrag BRte Mag<sup>a</sup> Kroboth und Zöchling, auf Markierung des Radweges auf der Simmeringer Hauptstraße, bei der Ausfahrt Dürrnbacherstraße, zur besseren Sichtbarkeit mit roter Farbe. **BRin Mag<sup>a</sup> Kroboth kündigt in der Verkehrskommission an, dass der Antrag zurückgezogen wird.**

**Der Antrag wird zurückgezogen.**

S 483351/18: Antrag BR Mag. Prochazka, auf Überprüfung der Verkehrs-situation in der Geiselbergstraße, im Abschnitt Nemelkagasse bis Karl-Gunsam-Gasse, mit Fokus auf den Fußgängerverkehr. **BR Kieslich kündigt in der Verkehrskommission an, dass der Antrag zurückgezogen wird.**

**Der Antrag wird zurückgezogen.**

S 473471/18: Antrag der ÖVP Simmering und BR Kahraman, auf Herstellung einer Straßenverbindung zw. Brehmstraße und Gänsbachergasse. **Die Mitglieder der Verkehrskommission empfehlen die Annahme des Antrages.**

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

S 450139/18: Antrag der NEOS Simmering, auf Überprüfung des Weges „Rundumadum“, von der Anton-Mayer-Gasse bis zur Meidlgasse, hinsichtlich Ausweisung als Radweg. **Die Mitglieder der Verkehrskommission empfehlen die Annahme des Antrages.**

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

S 450292/18: Antrag der NEOS Simmering, auf Installation der Verkehrstafel „Radweg Ende“ im Bereich Ecke Grillgasse/Werkstättenweg. **Die Mitglieder der Verkehrskommission empfehlen die Annahme des Antrages.**

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

S 450325/18: Antrag der NEOS Simmering, auf Überprüfung der Garagenausfahrt im Bereich Trepulkagasse 7, hinsichtlich besserer Einsicht. **BRin Körner kündigt in der Verkehrskommission an, dass der Antrag zurückgezogen wird.**

**Der Antrag wird zurückgezogen.**

S 450339/18: Antrag der NEOS Simmering, auf Überprüfung bzw. Umsetzung von Maßnahmen zur Einhaltung der Geschwindigkeitsbegrenzung 30km/h in der Trepulkagasse. **Die Mitglieder der Verkehrskommission empfehlen die Annahme des Antrages.**

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

#### 1.3.4. Bezirksentwicklungskommission

Berichterstatter: BR Harald Nepras

S 482515/18: Antrag BRte Tögel und Potzmann, auf Sanierung bzw. Verbesserung des Zustandes des Werkstättenweges, zwischen Gudrunstraße und Grillgasse. **Die Mitglieder der Bezirksentwicklungskommission empfehlen die Annahme des Antrages.**

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

S 473352/18: Antrag der ÖVP Simmering und BR Kahraman, auf Verkleinerung der Grünfläche im Bereich der Wipark-Garage am Enkplatz. **Die Mitglieder der Bezirksentwicklungskommission empfehlen die Annahme des abgeänderten Antrages.**

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird mit einer Textänderung** („...in Absprache mit dem Garagenbetreiber WIPark am Enkplatz, **vorbehaltlich der Varianten und der Kosten**, zu errichten.“) **mit den Stimmen der FPÖ, ÖVP, NEOS und BR Kahraman (gegen die Stimmen der SPÖ und Grüne) mehrstimmig angenommen.**

S 450171/18: Antrag der NEOS Simmering, auf erneute Überprüfung und möglichst langfristige Erneuerung des Weges von der Neugebäudestraße zum Naturlehrpfad. **Die Mitglieder der Kommission empfehlen die Ablehnung des Antrages.**

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird mit den Stimmen der FPÖ, SPÖ, GRÜNE, ÖVP und BR Kahraman (gegen die Stimmen der NEOS und BR Ing. Mag. Radl) mehrstimmig abgelehnt.**

#### 1.3.5. Finanzausschuss:

Berichterstatter: BR Harald Einfalt

S 483412/18: Antrag BRte Mag<sup>a</sup> Krobth und Zöchling, auf Sanierung der Fahrbahn des Seeschlachtweges zw. ONr. 461 und der Jedletzbergerstraße. **Die Mitglieder des Finanzausschusses empfehlen die Annahme des Antrages.**

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

S 204014/18: Antrag ÖVP Simmering und BR Kahraman, auf Errichtung von öffentlichen Parkplätzen im Gebiet zwischen der Siedlung Neugebäude, der Feuerhalle Simmering und den Friedhöfen Wien. **Die Mitglieder des Finanzausschusses empfehlen die Ablehnung des Antrages.**

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt.

Debattenredner: BR Kieslich

**Der Antrag wird zurückgezogen.**



### 1.4 Bericht über den Bezirksvoranschlag 2019

Berichterstatter: Harald Einfalt

## **2. Mitteilungen der Bezirksvorsteherin/des Bezirksvorstehers**

- Geburtstage
- Änderungen in der Bezirksvertretung
- Angelobung
- Aktion Ablenkung
- Hoffest Terrassenbau

## **3. Geschäftsstücke**

Behandelte Geschäftsstücke:

### 3.1. Flächenwidmungen

Name des Berichterstatters: BR Gerald Eisenbarth

A 187301/18: Antrag der MA 21 auf Abänderung des Flächenwidmungsplanes und des Bebauungsplanes für das Gebiet zwischen unbenannter Verkehrsfläche Code 05736, Linienzug 1-2 (Grenze des Wiener Zentralfriedhofes) und Linienzug 2-4 im 11. Bezirk, KG Kaiserebersdorf .

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird mit den Stimmen der FPÖ, SPÖ, GRÜNE, ÖVP, NEOS und BR Kahraman (gegen die Stimme von BR Ing. Mag. Radl) mehrstimmig angenommen.**

## **4. Anfragen gemäß § 23 GO-BV**

### 4.1. Beantwortung der Anfragen aus der vorangegangenen Sitzung

a) Die Anfragen

S 473145/18: Anfrage BRte BV-Stv. Krammer, Horn, ÖVP Simmering und Kahraman, betreffend Vorgangsweise bei Projektierung und Vorstellung der Neuordnung der Straßenbahnlinien 11, 71 und 6,

S 473181/18: Anfrage BRte BV-Stv. Krammer, Horn, ÖVP Simmering und Kahraman, betreffend Vorgangsweise beim Spatenstich zur Erweiterung der Enkplatz-Schule,

S 483003/18: Anfrage BRte Tögel und Cakmakci, betreffend Hauptwohnsitz und Wahlberechtigung in Simmering,

S 483534/18: Anfrage BRte Mag<sup>a</sup> Kroboth und Zöchling, betreffend Garagen- und Parkplätze in Wohnhausanlagen der Stadt Wien,

S 483567/18: Anfrage BRte Mag<sup>a</sup> Kroboth und Zöchling, betreffend weitere Entwicklung des Panoramawegs auf der Trasse der ehemaligen Schlachthausbahn,

S 473543/18: Anfrage ÖVP Simmering und BR Kahraman, betreffend öffentliche Toilettenanlagen in Simmeringer U-Bahnstationsgebäuden,

S 473584/18: Anfrage ÖVP Simmering und BR Kahraman, betreffend Gewalt an Simmeringer Schulen,

S 473698/18: Anfrage der ÖVP Simmering und BR Kahraman, betreffend Videoüberwachung in den Simmeringer U-Bahnstationen,

wurden durch den Bezirksvorsteher schriftlich beantwortet.

#### 4.2. Mündliche Beantwortung der vor der Sitzung überreichten Anfragen.

##### a) Die Anfragen

S 780046/18: Anfrage BRte Pfann und Wagner, betreffend Umsetzung des im September 2011 eingebrachten Antrages (S 1640/11) „Errichtung/Sanierung des Gehsteiges im Bereich des Grundstückes Paulasgasse/Mailergasse 14“,

S 780104/18: Anfrage BRte Potzmann und Tögel, betreffend Umsetzung der beschlossenen Anträge (S 963933/15 und S 169771/16) hinsichtlich „Errichtung eines barrierefreien Zuganges bei der Straßenbahnhaltestelle Geiselbergstraße der Linie 6“,

S 780124/18: Anfrage BRte Mag. Sperl und Tögel, betreffend den Artikel auf der Website meinbezirk.at vom 19.5.2018 mit dem Titel „Erhaltet das Simmeringer Ortsbild“,

S 780140/18: Anfrage BRte Mag. Sperl und Tögel, betreffend Hochhausprojekt im Bereich Simmeringer Hauptstraße 153-155,

S 780152/18: Anfrage BRte C. Thalmayr und Pfeiffer, betreffend Umsetzung des beschlossenen Antrages (S 480331/17) „saisonaler Motorradabstellplatz im Bereich Kaiser-Ebersdorfer Straße 170“,

S 780170/18: Anfrage BRte Tögel und Fabits, betreffend „Ideen zur Umgestaltung der Simmeringer Hauptstraße“,

S 780185/18: Anfrage BRte Tögel und Potzmann, betreffend Abriss/Baustopp des Gebäudes in der Geiselbergstraße ONr. 28,

S 781135/18: Anfrage BRte Mag<sup>a</sup> Kroboth und Zöchling, betreffend  
Baumfällungen für das Bauvorhaben in der Dittmannngasse 4,

S 781167/18: Anfrage BRte Mag<sup>a</sup> Kroboth und Zöchling, betreffend Leerstand  
des privaten Areals in der Dommesgasse 8-10,

S 780841/18: Anfrage BRtin Körner, betreffend diverse Kosten von Einrichtungen  
im Bezirk,

S 780902/18: Anfrage NEOS Simmering, betreffend Tätigkeitsbericht des  
Bezirksvorstehers und dessen Stellvertreter im Jahr 2018,

S 780926/18: Anfrage der NEOS Simmering, betreffend Umfrage zur  
Simmeringer Hauptstraße,

S 780942/18: Anfrage der NEOS Simmering, betreffend Stellungnahme der Frau  
amtf. Stadträtin Maga Maria Vassilakou zum Antrag S 792184/17,

S 780415/18: Anfrage BR Ing. Mag. Radl, betreffend Beratungsstelle für  
Facebook-Stalking-Opfer in Simmering,

S 780430/18: Anfrage BR Ing. Mag. Radl, betreffend Gemeinderatsbeschluss zu  
einer Volksbefragung über die Einführung eines Parkpickerls in Simmering,

S 780435/18: Anfrage BR Ing. Mag. Radl, betreffend Veröffentlichung der  
Sprengelergesultnisse der Parkpickerlbefragung,

S 780447/18: Anfrage BR Ing. Mag. Radl, betreffend Daten für die Parkpickerl-  
Befragung in Simmering,

S 780455/18: Anfrage BR Ing. Mag. Radl, betreffend Spenden des  
Technologiegiganten SAP für die in der Bezirksvertretung vertretenen  
wahlwerbenden Parteien,

S 780465/18: Anfrage BR Ing. Mag. Radl, betreffend Facebook-Eintrag des  
Vereins Leiwandes Simmering in Bezug auf eine Spende,

S 780469/18: Anfrage BR Ing. Mag. Radl, Spenden der Pharmawirtschaft für die  
in der Bezirksvertretung vertretenen wahlwerbenden Parteien,

S 780485/18: Anfrage BR Ing. Mag. Radl, betreffend Selbstmorde von  
Vergabeburisten und Vergabereferenten des Wiener Krankenanstaltenverbundes

werden durch den Bezirksvorsteher mündlich beantwortet.

Über die Anfragen zu S 780430/18 und S 780435/18 wird eine **Debatte** begehrt.  
Debattenredner: BR Ing. Mag. Radl

b) Der Bezirksvorsteher teilt mit, dass er die Anfragen

S 779992/18: Anfrage BRte Cetin, Haas und Dedic, betreffend Deutschklassen in Simmering,

S 780086/18: Anfrage BRte Pfann, C. Thalmayr und Koch, betreffend eingeschleppte Pflanzen (invasive Neophyten) in Simmering,

S 781201/18: Anfrage BRte Maga Kroboth und Zöchling, betreffend Evaluierungen und Erhebungen in Bezug auf die Einführung der Parkraumbewirtschaftung,

S 778745/18: Anfrage BR Sixtl, betreffend Bauordnung sowie Nutzung des Gebäudes in der Florian-Hedorfer-Straße 21,

S 778789/18: Anfrage ÖVP Simmering und KR Kahraman, betreffend geplanter Zentralpark Gasometervorfeld,

S 780826/18: Anfrage BRtin Körner, betreffend Sportanlagen in Simmering,

S 780887/18: Anfrage BRtin Körner, betreffend Kindergarten- und Kindergruppenplätze in Simmering,

S 780420/18: Anfrage BR Ing. Mag. Radl, betreffend Wasserversorgung der Simmeringer Bevölkerung mittels Wasser aus der Lobau,

in der nächsten Sitzung beantworten wird.

## 5. Anträge gemäß § 24 GO-BV

### **Behandelte Anträge:**

Der Bezirksrat Nepras hat am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Ausarbeitung eines Konzeptes betreffend oberleitungsfreie Straßenbahnführung. (S 759337/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt.  
Debattenredner: BR Kriz, BR Zöchling, BR Nepras  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksräte Promont und Nepras haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Errichtung von „Mooswänden“ am Simmeringer Platz. (S 774114/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig dem Finanzausschuss zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Der Bezirksrat Ing. Thanheuser hat am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Reduktion der Gesundheitsbelastung für Fußgänger und Radfahrer entlang des Donaukanalufers durch Bepflanzung (Autobahnabfahrt Alt Simmering). (S 759297/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

Die Bezirksräte der SPÖ Simmering haben am 19. September 2018 folgenden Resolutionsantrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht Verbesserung der Taktsituation für die S7-Haltestelle Geiselbergstraße. (S 778992/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt.  
Debattenredner: BRin Körner, BR Tögel  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

Die Bezirksräte Cetin, Haas und Dedic haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Überprüfung der Sichtverhältnisse der Garagenausfahrt im Bereich Kaiser-Ebersdorfer Straße 257. (S 779009/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksräte Cetin, Haas und Dedic haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: **Ergänzung der fehlenden Straßenmarkierung (Mittellinie) auf der Kaiser-Ebersdorfer Straße.** (S 779054/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksräte Kriz und C. Thalmayr, haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht Überprüfung der Parksituation in der Lautenschlägergasse im Bereich zw. Haidestraße und Wachthausgasse hinsichtlich LKW. (S 779082/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksräte Kriz und W. Thalmayr, haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Herstellung einer Niveaugleichheit zw. Fahrbahnoberfläche und den Schachtdeckeln in der Lindenbauergasse, im Bereich der Kreuzung zur Ravelinstraße. (S 779112/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Der Antrag wird in eine Anregung umgewandelt.**

Die Bezirksräte Kriz und W. Thalmayr haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Herstellung einer Niveaugleichheit zw. Fahrbahnoberfläche und den Schachtdeckeln in der Lindenbauergasse, im Bereich der ONr. 30. (S 779143/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Der Antrag wird in eine Anregung umgewandelt.**

Die Bezirksräte Mrakota und Hopf haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Errichtung eines saisonalen Motorradabstellplatzes in der Rappachgasse gegenüber der ONr. 49. (S 779170/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksräte Pfann DI Worf und Ing. Bauer haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Vorsehen von Finanzmitteln für zukünftig in Betracht zu ziehende Fassaden-begrünungen von Amtsgebäuden in Simmering. (S 779193/18)

**Der Antrag wurde vom Vorsitzenden nicht zugelassen.**

Die Bezirksräte Pfann, Mag<sup>a</sup> Samel und Wagner, haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Errichtung eines zweiten Motoradabstellplatzes Am Hofgartl. (S 779214/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen**

Die Bezirksräte Pfeiffer und W. Thalmayr, haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht Überprüfung der Bushaltestelle „Geringergasse“ der Linie 73a hinsichtlich Verkehrssicherheit. (S 779282/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen**

Die Bezirksräte Rirsch und Koch haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Sanierung des Stiegenaufganges von der Nebenfahrbahn der Simmeringer Hauptstraße zur Adresse Simmeringer Hauptstraße 192a. (S 779304/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

Der Bezirksräte Rirsch und W. Thalmayr, haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Errichtung eines saisonalen Motorradabstellplatzes im Bereich des Umkehrplatzes Wilhelm-Kreiß-Platz 32. (S 779332/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen**

Die Bezirksräte Mag<sup>a</sup> Samel, Wagner und Dedic haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Errichtung einer E-Paper-Haltestelle beim Verkehrsknotenpunkt Simmering (U3 Simmering) oder einem anderen geeigneten Ort in Simmering. (S 779362/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

Die Bezirksräte Mag. Sperl, Holzmann und DI Worf haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Überprüfung hinsichtlich Schaffung von durchgehenden Gehsteigen ohne Straßenquerung in der Hallergasse und in der Döblerhofstraße. (S 779846/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**



Die Bezirksräte Mag. Sperl, Kriz, Rirsch und Dedic, haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Überprüfung hinsichtlich Errichtung einer zusätzlichen Straßenbahnhaltestelle zwischen den Straßenbahnstationen Fickeysstraße/Bahnhof Simmering und Weißenböckstraße. (S 779471/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

Die Bezirksräte BV-Stv. Steinhart und Holzmann haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Errichtung einer Hundezone im Bereich der Nussbaumallee ONr. 16-20. (S 779700/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig dem Umweltausschuss zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksräte BV-Stv. Steinhart und Mag. Sperl, haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Wiederherstellung des durchgehenden Gehwegs entlang der Kaiser-Ebersdorfer Straße 248-252. (S 779716/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt.  
Debattenredner: BV-Stv. Krammer, BV-Stv. Steinhart, BR Kieslich  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksräte BV-Stv. Steinhart, Mag. Sperl und Kriz haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Überprüfung der Funktion der Bedarfstaste bei der Ampelsteuerung des Fußgängerübergangs im Bereich Simmeringer Hauptstraße, Höhe Braunhubergasse. (S 779737/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt.  
Debattenredner: BR Mag. Sperl  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird zurückgezogen.**

Die Bezirksräte BV-Stv. Steinhart, Mag. Sperl, Kriz und Cetin, haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Kalkulation etwaiger für den Bezirk anfallender Kosten für Infrastruktur in Bezug auf das Projekt „Erneuerung der Verkaufsstände beim 2.Tor des Wiener Zentralfriedhofs“. (S 779794/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Der Antrag wird einstimmig der Bezirksentwicklungskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksräte BV-Stv. Steinhart, Mag. Sperl, Kriz und W. Thalmayr haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Herstellung einer Niveaugleichheit zw. der Fahrbahnoberfläche und den Schachtdeckeln im Bereich Kaiser-Ebersdorfer Straße#Pantucekgasse (stadteinwärts). (S 779825/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Der Antrag wird in eine Anregung umgewandelt.**

Die Bezirksräte BV-Stv. Steinhart, Mag. Sperl, Mrakota und Cakmakci, haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: saisonale Beschattung von ausgesuchten sonnenbeschienenen Örtlichkeiten in großen Simmeringer Parks (S 779763/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig dem Finanzausschuss zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksräte BV-Stv. Steinhart, DI Worf und Holzmann, haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Schaffung einer öffentlichen Verkehrsverbindung für die BewohnerInnen der Eyzinggasse-Nussbaumallee zur U3-Station. (S 779861/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

Die Bezirksräte C. Thalmayr und Fabits, haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Wiederherstellung der niveaugleichen Fahrbahnoberfläche im Bereich Kaiser-Ebersdorfer Straße ONr. 89 bzw. 110a. (S 779871/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt.  
Debattenredner: BRin Thalmayr

Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Der Antrag wird zurückgezogen.**

Die Bezirksräte Mag<sup>a</sup> Kroboth und Zöchling haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Überprüfung hinsichtlich Errichtung einer Radabstellanlage im Bereich der Kreuzung Braunhubergasse/Hugogasse. (S 780959/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt.  
Debattenredner: BRin S. Bauernhofer, BR Zöchling, BR Ing. Mag. Radl, BR Ries-Schweitzer, BR Sixtl, BR Kriz, BR Mag. Sperl, BR Prochazka, BR Nepras  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird mit den Stimmen der FPÖ, SPÖ, GRÜNE, ÖVP, NEOS und BR Kahraman (gegen die Stimme von BR Ing. Mag. Radl) mehrheitlich der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksräte Mag<sup>a</sup> Kroboth und Zöchling haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Überprüfung hinsichtlich Errichtung einer Radabstellanlage im Bereich der Kreuzung Drischützgasse/Herbortgasse. (S 780972/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird mit den Stimmen der FPÖ, SPÖ, GRÜNE, ÖVP, NEOS und BR Kahraman (gegen die Stimme von BR Ing. Mag. Radl) mehrheitlich der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksräte Mag<sup>a</sup> Kroboth und Zöchling haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Überprüfung hinsichtlich Errichtung einer Radabstellanlage im Bereich der Kreuzung Grillgasse/Lorystraße. (S 780987/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird mit den Stimmen der FPÖ, SPÖ, GRÜNE, ÖVP, NEOS und BR Kahraman (gegen die Stimme von BR Ing. Mag. Radl) mehrheitlich der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksräte Mag<sup>a</sup> Kroboth und Zöchling haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Überprüfung hinsichtlich Errichtung einer Radabstellanlage im Bereich der Kreuzung Hauffgasse/Lorystraße. (S 780995/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird mit den Stimmen der FPÖ, SPÖ, GRÜNE, ÖVP, NEOS und BR Kahraman (gegen die Stimme von BR Ing. Mag. Radl) mehrheitlich der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksräte Mag<sup>a</sup> Kroboth und Zöchling haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Überprüfung hinsichtlich Errichtung einer Radabstellanlage im Bereich der Kreuzung Hauffgasse/Sedlitzkygasse. (S 781004/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird mit den Stimmen der FPÖ, SPÖ, GRÜNE, ÖVP, NEOS und BR Kahraman (gegen die Stimme von BR Ing. Mag. Radl) mehrheitlich der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksräte Mag<sup>a</sup> Kroboth und Zöchling haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Überprüfung hinsichtlich Errichtung einer Radabstellanlage im Bereich der Kreuzung Lorystraße 55/Braunhubergasse. (S 781005/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird mit den Stimmen der FPÖ, SPÖ, GRÜNE, ÖVP, NEOS und BR Kahraman (gegen die Stimme von BR Ing. Mag. Radl) mehrheitlich der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksräte Mag<sup>a</sup> Kroboth und Zöchling haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Überprüfung hinsichtlich Errichtung einer Radabstellanlage am Simoningplatz. (S 781017/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird mit den Stimmen der FPÖ, SPÖ, GRÜNE, ÖVP, NEOS und BR Kahraman (gegen die Stimme von BR Ing. Mag. Radl) mehrheitlich der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksräte Mag<sup>a</sup> Kroboth und Zöchling haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Überprüfung hinsichtlich Errichtung einer Radabstellanlage im Bereich der Kreuzung Strindberggasse/Delsenbachgasse. (S 781027/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird mit den Stimmen der FPÖ, SPÖ, GRÜNE, ÖVP, NEOS und BR Kahraman (gegen die Stimme von BR Ing. Mag. Radl) mehrheitlich der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksräte Mag<sup>a</sup> Kroboth und Zöchling haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Überprüfung hinsichtlich Errichtung von weiteren Radabstellanlagen im Bereich der U3-Endstation Simmering. (S 781043/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt.  
Debattenredner: BRin Pfann

Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird mit den Stimmen der FPÖ, SPÖ, GRÜNE, ÖVP, NEOS und BR Kahraman (gegen die Stimme von BR Ing. Mag. Radl) mehrheitlich der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksräte Mag<sup>a</sup> Kroboth und Zöchling haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Überprüfung hinsichtlich Errichtung von weiteren Radabstellanlagen im Bereich der U3-Station Zippererstraße bzw. der Kreuzung Zippererstraße/Rinnböckstraße. (S 781057/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird mit den Stimmen der FPÖ, SPÖ, GRÜNE, ÖVP, NEOS und BR Kahraman (gegen die Stimme von BR Ing. Mag. Radl) mehrheitlich der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksräte Mag<sup>a</sup> Kroboth und Zöchling haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Bepflanzung von zwei Dritteln der im Zuge der Einführung der Parkraumbewirtschaftung frei gewordenen Stellplätze mit Bäumen. (S 781075/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt.  
Debattenredner: BR Zöchling

Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Der Antrag wird zurückgezogen.**

Die Bezirksräte Mag<sup>a</sup> Kroboth und Zöchling haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Überprüfung hinsichtlich Umwandlung der bestehenden Wohnstraße Fuhrygasse/Kobelgasse in eine Begegnungszone. (S 781095/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt.  
Debattenredner: BR Zöchling

Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Der Antrag wird zurückgezogen.**

Die Bezirksräte Mag<sup>a</sup> Kroboth und Zöchling haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Evaluierung der Stellplatzauslastung sowie stichprobenartige Erhebung der Anzahl der Binnenpendler\*innen im Zuge der Einführung der Parkraumbewirtschaftung in Simmering. (S 781116/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird mit den Stimmen der SPÖ, GRÜNE und NEOS (gegen die Stimmen der FPÖ, ÖVP und BR Kahraman) mehrheitlich angenommen.**

Der Bezirksrat Sixtl hat am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Überprüfung der Verkehrssituation im Gebiet zwischen Guglgasse - Rosa-Fischer Gasse – Medwedweg - dem Bahndamm und den Wiener Netzen. (S 778724/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt.  
Debattenredner: BRin Holzmann  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig der Bezirksentwicklungskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksrätin Körner hat am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Abhaltung eines regelmäßigen Bürgerforums zum Thema „Nachbarschaft und Zusammenleben“. (S 780779/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt.  
Debattenredner: BR-Stv. Krammer, BRin Körner, BV Stadler  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird mit den Stimmen SPÖ, GRÜNE und NEOS (gegen die Stimmen der FPÖ, ÖVP und BR Kahraman) mehrheitlich angenommen.**

Die Bezirksrätin Körner hat am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Abhaltung eines regelmäßigen Bürgerforums zum Thema „Parken - Parkpickerl“. (S 780784/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt.  
Debattenredner: BRin Körner  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird mit den Stimmen SPÖ, GRÜNE und NEOS (gegen die Stimmen der FPÖ, ÖVP und BR Kahraman) mehrheitlich angenommen.**

Die Bezirksräte der NEOS Simmering haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Maßnahmen zur Einhaltung der Geschwindigkeitsbegrenzung 30km/h in der Neugebäudestraße ab Höhe ONr. 65. (S 780795/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig der Verkehrskommission zur Vorberatung und Berichterstattung zugewiesen.**

Die Bezirksräte der NEOS Simmering haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Einführung eines Stipendiums für Jugendliche aus einkommensschwachen Familien für das Simmeringer JAM Musiklab. (S 780808/18)

**Der Antrag wurde vom Vorsitzenden nicht zugelassen.**



Die Bezirksräte der NEOS Simmering haben am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Etablierung einer Bodenmarkierung „Achtung Kinder“ vor dem Kindergarten Hasenleiten (Am Kanal 91) oder einer gleichwertigen Lösung. (S 780814/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

Der Bezirksrat Ing. Mag. Radl hat am 19. September 2018 folgenden Resolutionsantrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Befürwortung einer Volksbefragung zum Projekt „Verlängerung der Transsibirischen Eisenbahn nach Österreich“. (S 780208/18)

**Der Antrag wurde vom Vorsitzenden nicht zugelassen.**

Der Bezirksrat Ing. Mag. Radl hat am 19. September 2018 folgenden Resolutionsantrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Befürwortung einer Volksbefragung zum Projekt „Verlängerung der Transsibirischen Eisenbahn nach Wien“. (S 780217/18)

**Der Antrag wurde vom Vorsitzenden nicht zugelassen.**

Der Bezirksrat Ing. Mag. Radl hat am 19. September 2018 folgenden Resolutionsantrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Befürwortung einer Volksbefragung zum Projekt „Verlängerung der Transsibirischen Eisenbahn nach Simmering“. (S 780226/18)

**Der Antrag wurde vom Vorsitzenden nicht zugelassen.**

Der Bezirksrat Ing. Mag. Radl hat am 19. September 2018 folgenden Resolutionsantrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Bekennung zu den Rechtsgrundlagen des Gregorianischen Kalenders. (S 780232/18)

**Der Antrag wurde vom Vorsitzenden nicht zugelassen.**

Der Bezirksrat Ing. Mag. Radl hat am 19. September 2018 folgenden Resolutionsantrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Bekennung zum Prinzip der Gewaltentrennung. (S 780248/18)

**Der Antrag wurde vom Vorsitzenden nicht zugelassen.**

Der Bezirksrat Ing. Mag. Radl hat am 19. September 2018 folgenden Resolutionsantrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Befürwortung des Rücktritts der Frau OGH-Präsidentin HR Dr. Lovrek. (S 780261/18)

**Der Antrag wurde vom Vorsitzenden nicht zugelassen.**

Der Bezirksrat Ing. Mag. Radl hat am 19. September 2018 folgenden Resolutionsantrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Befürwortung einer außerordentlichen Bezugserhöhung für Wiener BusfahrerInnen in der Höhe von 300€ monatlich. (S 780264/18)

**Der Antrag wurde vom Vorsitzenden nicht zugelassen.**

Der Bezirksrat Ing. Mag. Radl hat am 19. September 2018 folgenden Resolutionsantrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Befürwortung einer außerordentlichen Bezugserhöhung für österreichische PolizistInnen in der Höhe von 300€ monatlich. (S 780276/18)

**Der Antrag wurde vom Vorsitzenden nicht zugelassen.**

Der Bezirksrat Ing. Mag. Radl hat am 19. September 2018 folgenden Resolutionsantrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Befürwortung einer außerordentlichen Bezugserhöhung für österreichische SoldatInnen der Höhe von 300€ monatlich. (S 780280/18)

**Der Antrag wurde vom Vorsitzenden nicht zugelassen.**

Der Bezirksrat Ing. Mag. Radl hat am 19. September 2018 folgenden Resolutionsantrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Ablehnung von rassistischen Prüfungsfragen an Wiener Fachhochschulen. (S 780285/18)

**Der Antrag wurde vom Vorsitzenden nicht zugelassen.**

Der Bezirksrat Ing. Mag. Radl hat am 19. September 2018 folgenden Antrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Errichtung einer elektronischen Fahrplanauskunft mit Lautsprecher im Bereich der Bushaltestelle der Linie 69A „Gattergasse“. (S 780299/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt.  
Debattenredner: BR Dedic, BR Ing. Mag. Radl  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

Der Bezirksrat Ing. Mag. Radl hat am 19. September 2018 folgenden Resolutionsantrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Errichtung einer elektronischen Fahrplanauskunft mit Lautsprecher im Bereich der Bushaltestelle der Linie 69A „Am Kanal/Hasenleitengasse“. (S 780308/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

Beschluss: **Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

Der Bezirksrat Ing. Mag. Radl hat am 19. September 2018 folgenden Resolutionsantrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Errichtung einer elektronischen Fahrplanauskunft mit Lautsprecher im Bereich der Bushaltestelle der Linie 69A „Wilhelm-Kreß-Platz“. (S 780317/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

Beschluss: **Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

Der Bezirksrat Ing. Mag. Radl hat am 19. September 2018 folgenden Resolutionsantrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Errichtung von Aufzügen im Gemeindebauareal Wilhelm-Kreß-Platz. (S 780323/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** nicht begehrt.  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

Beschluss: **Der Antrag wird einstimmig angenommen.**

Der Bezirksrat Ing. Mag. Radl hat am 19. September 2018 folgenden Resolutionsantrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Fassung eines gesetzeskonformen Beschlusses über eine Volksbefragung zum Thema „Lobau-Tunnel“ durch den Wiener Gemeinderat. (S 780338/18)

**Der Antrag wurde vom Vorsitzenden nicht zugelassen.**

Der Bezirksrat Ing. Mag. Radl hat am 19. September 2018 folgenden Resolutionsantrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Überprüfung hinsichtlich Errichtung einer Fahrverbotszone ausgenommen Anrainer und öffentlicher Verkehr für die Straße Am Kanal im Bereich Weißenböckstraße-Hasenleitengasse. (S 780350/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt.  
Debattenredner: BR Ing. Mag. Radl, BR Prochazka, BR Mag. Sperl,  
Die Verlesung des Antrages wurde nicht begehrt.

**Beschluss: Der Antrag wird mit den Stimmen der FPÖ, SPÖ, GRÜNE, ÖVP, NEOS und BR Kahraman (gegen die Stimme von BR Ing. Mag. Radl) mehrstimmig abgelehnt.**

Der Bezirksrat Ing. Mag. Radl hat am 19. September 2018 folgenden Resolutionsantrag gemäß § 24 GO-BV eingebracht: Subventionsverträge mit dem „Verein Leiwandes Simmering“. (S 780377/18)

Über den Antrag wird eine **Debatte** begehrt.  
Debattenredner: BV-Stv. Krammer, BRin Körner, BRin Jischa-Müller, BV Stadler,  
BR Ries-Schweitzer

**Beschluss: Der Antrag wird mit den Stimmen der FPÖ, SPÖ, ÖVP, BR Ries-Schweitzer und BR Kahraman (gegen die Stimmen der Grünen, BRin Körner und BR Ing. Mag. Radl) mehrstimmig abgelehnt.**

(Ende der Sitzung um 20.30 Uhr)

### **Aktenvermerk:**

Gegen das Protokoll wurden folgende Einwendungen erhoben, diesen wird aber nicht entsprochen:

1. Namentliche Nennung der nicht anwesenden Bezirksräte:
  - *Laut GO der Bezirksvertretungen ist nur die Auflistung der anwesenden Bezirksräte vorgesehen.*
2. BV-Stv. Thomas Steinhart soll nur den Titel „Bezirksrat“ führen
  - *Thomas Steinhart wurde in der Sitzung vom 13. Juni 2018 zum Bezirksvorsteher-Stellvertreter gewählt.*

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 11 verantwortlich.



Der Vorsitzende der Bezirksvertretung: BV KR Paul Johann Stadler

Der Bezirksrat: BR Michael Felsner

Der Protokollführer: OAR Fred Schuller